Calcul mental

........................................

Les nombres jusqu’'a 999999 (1)

" Activités de recherche O'..’..O.G'#ﬂQ.-Q“..QQ.I'IH...O.’.-.'.".".I.....D.G..CD"Q'.C#.

Observe les nombres que Léa et Théo ont écrits sur leur ardoise. Ecris-les dans le tableau.

ZEEn ___ Classe desmiliers | __Classe des unités

Eeris ces nombres en séparant, par un espace, la classe des milliers de la classe des unités.

/58 % . 8w LoS [643

Le nombre de Léa se lif : « 76 » mille « 508 ».
Ecris de la méme fagon le nombre de Théo. 4@6, ke, 07 7 ...........................

o ] \ 5 1 ¢ R , i %
Ecris en lettres : - le nombre de Léa : A&,&C{ALI&,&U%LEM/QLL“Q (k... Lomh... Ndis t

r ) | X f & | e 7
V13 2] i S M P N } Ay, o 9 i
- le nombre de Théo : u&«%fb,(_ﬁ#\djﬁﬁﬁm?ﬁnL /a,,,»éwiﬁ;ﬂ/ ‘QL.):X:@.{A’.LI&....&;&Q
Léa a écrit un nombre en lettres: «cing cent trois mille deux cent quatre ». e

Ecris ce nombre en chiffres. 50,‘&/2& éf

“ s exercel‘ SHLO0IVOVVTOOCOVOCAVOVVVIVOVOOOCOO0VCO0DOCOCODOOOCOGCLELOCOO0TODCOB00CHCOVE0ODODD

&) Entoure en violet le chiffre des centaines de mille, en rouge le chiffre des milliers et en bleu le chiffre
des gentaines des ncz;l;res suivants.

a{4sl 203 ;

e L e

Q Ecris en chiffres.
106D drrr b :
£ cent vingt-huit mille cent : /LL%JC@ @3 cent un mille soixante-dix : 4@1@36
i 2 . : p .- ' . & . \ (VL F ¥
cingquante-trois mille cent trois : 55{@-5 i quatre-vingt mille soixante : Q@Qé@

-
“ Resoudre [ R s e e e e s S e S R T S N Y]

2 Louis et Nina ont écrit le méme nombre de 6 chiffres
sur deux étiquettes différentes : sur l'une en chiffres,
sur l'autre en lettres. Une partie des étiquettes est effacée.  —
De quel nombre, en chiffres, s'agit-il ? l :

il s"agit du nombre 542/ ...... if 3)@ ;

- douze mille six cent trente |

“L’esseﬂtiel 00000 ECO000D00O0CHOOOO0OVODOCOOOOODO A Le COin du CherCheur
Lire un nombre Nous avons autant d'argent
865 453 se lit «865 » mille «453». l'un que l'autre.

Combien dois-je te donner

Ecrire un nombre en lettres pour que tu aies 10 €
Ce nombre s’écrit: deplusquemoi ? | ...
«huit cent soixante-cing mille quatre cent cinquante-trois».

wretenses: Lire et écrire tes nombres jusqu'a 999999,
~2lcul mental: Somme de deux nombres de 2 chiffres. L'enseignant écrit: 28 + 15...
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Calcul mental
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Les nombres jusqu’a 999 999 (2)

mm Activités de recherche ... g8

1. Léaatiré: 2 centaines de mille i
L 3 dizaines de mille

5 unités de mille

6 centaines

4 dizaines

...........................................

Ecris dans le tableau les nombres indiqués | -
par les cartes de Léa, puis compleie

7;,‘,, 000 . So0. . Loo.
: rgﬂi |- Q,,xiooooonc jx10000)+(jx1000)+( ()xmon( lem)

2.Théo a tiré: 5 centaines de mille
T unités de mille

9 unités

multiplicative en utilisant
les parenthéses.

{On écrit la décomposition

Ecris dans le tableau les nombres indiqués par les cartes de Théo, puis compléte.
Le nombre obtenu par Théo est: .. Oz} CO

50’} N - 500000+ -%Q%

.................................................

5@% @@CS e T 100000) + ... L % A0 )e}— &

.........................

“ s exercer 0000000000 ODODOONDOCDEDORRODO0O0000000CODDOCOCOLON0OCOOODO0DOCCDOODOOOODOBO002D0BS

ﬂ Fatou a tiré: 2 centaines de mlile
1 dizaine de mille
2 unités de mille

B Ingrid a tiré: 1 centame de mille
2 dizaines de mille

3 centaines

..........................................................

T LT T R L L e L L LR R R R Al

@ Complete comme dans l'exemple.

103762 100000 +3000+700 + 60 +2 (1 X 1000000+ (3 X 1000) + (7 X 100)+ (6 X 1042 ;
351603 jﬁ@ﬁ(}@i Sp000.- /LDD%QL‘ BAicoeon }J{f)a{ fCGCf:)H Ly JQ::QMC ﬂm) e |
851{&3 80000 + 5000 + 400 + 3 C& o CEQ) (54& fCCO)'% (oo, )i-

BGS%me@fémm?km?fo ...... (3% 100000) + (5 X 1000) + (7 X 100) + (8 x 10)

’ i sy,
_ Lessentlel 000000 C00OCOCORDCO0OOLOOCOCOODOO0RCOO0OS A Le Coin du CherChe[H‘

Décomposer un nombre

103924= 100000 + 3000 + 900 + 20 +4 Ecris les trois nomb_res s‘uiVants._
103924 = (1 X 100000) +(3 X 1000) + (@ X 10O + (@ X 10) + & 12 4816 [32' 44' @6?]
W* :: Décompaser les nnmbres jusqu'a 99;9;9;—« it T

Caicul mental Différence entre deux nombres proches de 2 chiffres. L'enseignant dit: « 28 - 23 »...
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Les fractions décimales (1)

mm Activités de recherche reesesetusnentyasacns

(/i bé ."l.090‘60’..6.0..'..0..'@#
1. Observe cette droite graduse. AL AL b
) b 0 0 Vi A0
.
0 2o A0 1 / f l 3
Lililir;qultriillrtﬂ! Iijiiill!
% Lol T n
g o 0% 5 - var
Pourquoi dit-on qu’elle est graduée en dmemes? f CU&(@L{M.((/MQ
O‘z,z’w}rﬁ@, N A

Sur cette droite, place les points: A( ) ( ) ( ) B(:g) (fg) (25)

=~

Un dixiéme,
c’est 10 fois plus
petit que Punite

L0

Parmi ces fractions, laquelle est: - égalea1? "”'E -égaled 2? j@ oy
Ecris deux fractions: - inférieures & 1. = —=Ly Tl = Superieures a 1: ....5= ...
A0 40 A6

'@ ...... < ~g~ 2L ).‘. ........ S - Ll i < E AL Q/ R ST » A »-Zé <

10 10 10
2.0bserve cette droite graduée. Un centigme,
A C'est 100 fois plus
dixiémes s i 5 _ petit que Punité! _
i oo AL
‘ IARRNES (TS0L PYOT] PO T ' 1l t' (A RRENE INSRE N l' il |1af‘lrnd'lrrrlnl‘ll;.y}_u_,Iungnnhnr:nnl
e B 50 0 40 110 ’“f
centiémes 100 100 700 Vs /u,o 100 00
Pourquoi dit-on qu'elle est graduée en centiémes ? "IGJ\C’&C{%’“LFLUL@%“{“%%‘
90”‘ . &1069 i
Sur cette droite, place les points: G ( 0 0) ( 10 0 100/ o 1 0 O) K (1_05
0 X, o AL w0 A0 4
Compléte les égalités: - 10 ' 700710 ° 7 00 - 10 = e
2 45
Ecris les fractions: - trois dixiemes: .—=2— - quinze centiémes: . . >2—

e’ ’ [}
- L e’sentle! '-.o0.oc&--noo..ouncco.coono"oooa--'o.ua-bcac-ot_-.o-oo...n.-oo...oog..p.......g@gm

Lire une fraction
Les fractions qui ont un dénominateur égal 2 10, 100, 1000 sont des fractions décimales.

1% se lit «cing dixiemes» : % se lit «trente-deux centiemes ».

Trouver des fractions égales
B8 . 60 . 1210 _100 > .20 _200

.
o e e

107700 ' '“70 100 * 2 10 ~ 100
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n § exercer co00000RDOOROO CCO0CORODOTO .."G""".‘O"OQ.'O‘Q 0oL POOQOO

@ Ecris les fractions qui correspondent aux points:

Calcul mental

........................................

& rouge et bleu. | B vertet
0 1 2
L i ® ] ! 1 & 1 ! ] ! 1 B 1 | | 1 ] 1 | 1
: =+ A :
0> e 0 b . S
"} /
40, 40 AD AO
2 Sur cette droite graduée, place les points qui correspondent aux fractions :
2).p(8). (10 Y. g (DY, (21
(10) i (‘IO) i (10 B AO} 38 (10) i JES(w) i F (10
5 / :
E ¥ 70 ,—;‘{ /?loﬂ— 0 2 %
i : _ = i(/ i A |Q { ; 2
A B £ D £ =
&) Vrai ou faux?
7 g e
310 dixidmes, c'est 1 unité : ...\ ' @10 dixiemes, c'est 1 centieme : ...\
100 centiémes, c’est 1 unité : \/ ............... I 10 centiémes, c’est 1 dixiéme - ...... \'/ ............
ﬁ Compléte.
o1 A0 5 _ il Y 0O .20
T107100 ' 100100 i S : 10
10~ 100 " 10 100 a - 100 ’ 100

=) Probléme guidé
: . 9 ;
Co!orle 100 du carré
en rouge.
- Colorie 2l du carré
100
=n bley.

- Lolorie B du carré

'10
~ = 6O

Ao©
=uslle fraction du carré as-tu coloriée ? Mg___o t:»u

Szris cette fraction en centiémes, puis en dmemes

So

........................

<

ﬁ:‘

T - Tk

S00000000R000CDSS

Quel est le nombre de

carreaux de ce carré? 3 3
Quelle fraction du carré P W
représente 1 carrequ? b o ‘ .
Quelle fraction du carré 3&\@1 = BN
représente 1 ligne ou - u
1 colonne du carré? . g
v > .
A Le coin du chercheur
Dans cette figure,
trace un seul frait
. pour obtenir /
] triangles. /

ere écrire une fractmn décimale. Connaltre les equrvalences entre dlxxemes et centremes
~zntal: Tables de multiplication. L'enseignant dit: « 6 X 9 »...
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Des mots modifiés

Dans les textes suivants, des mots sont modifiés : une lettre est ajoutée,

retirée ou changée ; parfols deux lettres sont inversées. Ces mots n'ont :
iIC plus de sens en eux-mémes (exempie ; chat » cf af) ou n'ont plus de |

i
ens dans le texte (exemple : mes » mery, |

Recopie les phrases contenant des mots modifiés en les corrigeant.

08 Deux mots sont modifiés.
Quand les sorciéres arrivent pres du chiteau, elles voient la fendtre
N ouverte en haut de la septidme tour. Elles entrent, et se penchent au-
Q{Wﬂ* dessus dufcerceau. Le bébé est endormi.

Ce n’est pas un monstre, ni un singe, ni un gnome, ni un ver a téte de _
rat. C'est un bébé, tout simplement, pas plus(veau et pas plus laid que g |

n'importe quel bébé, i
M. H. DELVAL, ZaU, Les Sept Sorcires, coll. « Jaime lire », Bayard Poche.

0% Trois mots sont modifiés. e -
Ce jour-3, cest le matin d'un jour et c’est le mois d'aoft. Je suis dans hﬂmjjt N W Lj&yw['
je dors et je téve. Toujours le wucme réve, celui avec Ja mousse au cocholat, Ia i
créme chantilly et la créme anglaise (anglaise comme la reine d’Angleterre...).
E . Je me baigne dans la créme chantilly, jen ai plein les oreilles et plein la

o {__m‘éuche, quand la voix d'une vraie blonde se fait entendre et insiste : « Ro
obert... Ro o obert... » et ainsi de suite dix-sept fois.

Y. PINGunLLY, Une journée dans la vie de Roméo et Juliette,
coll. « Le Livre de Poche Copain », Hachette Jeunesse.

. g
U Quatre mots sont modifiés.

Au 1¥ siécle, Rome compte environ un million d’habitants. La ville est ..

divisée en quatorze régions, analogues aux arrondissements de nos '

G andsn _grir,_x@_eigités contemporaines. Administrées par un magistrat tiré a&@

8 chaque année parmi les fonctionnaires de I'empereur, ces $égions sont

elles-mémes divisées en quartiers constitués de nombreux édifices civils

et religieux, mais assi de groupes d'immeubles dont certains dépassent
dix étages. ’ '

P. Forwi, G. HOFEMANN, Ay temps des Romains, Des enfants dans I'Histoire, Casterman.

!




GRAMMAIRE CM2 || LA PHRASE : PHRASES SIMPLES ET PHRASES COMPLEXES

On l'utilité des menhirs car les hommes du néolithique n@pas et ils npexpliquer.
Ces constructions n'tre édifiées plus tot, elles'u ne population nombreuse et organisée.
Les hommes du villagtre trés nombreux : iln effet 200 personnes pour déplacer une pierre.

Le 21 juin, le soleil ée lédve gdans 'axe de la porte principale or cette datele début du solstice d’été.
Elle n@papar hasard ; ces hommes la@‘nm

A la fin de la Préhistoire, un culte de la nature et du soleil(s’est développ@

Pour ces hommes, Dieu Soleiliéclaire, chauffe tmes récoltes. Cles premiéres formes de religion.

N\

V/I) Comblen de phrases composent ce texte ? (g H() )\(CUSU} e \

2)  Entoure les verbes conjugués (au crayon a papier) : surligne les phrases contenant un seul verbe conjugué en
vert (phrases simples) et celles contenant plusieurs verbes conjugués en jaune (phrases complexes).

3) Chagque morceau de phrase contenant un verbe conjugué est appelé « proposition » : encadre-les.

Les nuages se déchirent : | la nuit apparait.
4y  Surligne en rose les signes ou les mots qui relient ces propositions.
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